"家族背叛""被追杀""山口组"

"豪门"女友竟是"戏精"诈骗犯

□法治报记者 陈颖婷 通讯员 沈成彦

情感类诈骗案件,女性犯罪嫌疑人大都把 自己包装成"肤白貌美大长腿",但已满50岁、 相貌平平的王某某并非如此。当人们看到王某 某时,很难将其与以色行骗的"拆白党"联系在 一起,而中招的竟然是80、90后的年轻房产中 介。经长宁区人民检察院提起公诉,昨天,长宁 区人民法院以诈骗罪判处王某某有期徒刑一 年十个月,缓刑一年十个月。

"女富豪"倾心中介"帅小伙"

80 后的李先生是上海某房产中介公司的 一名客户经理。2014 年,他接待了一位自称 新加坡籍的女客户慕容静子(后简称"静 子"),这位女客户称想在上海买一套 4000 多 万元的豪宅。李先生先后为其联系了两套现 房,但都因其拖延定金交付导致交易失败, 而后李先生与对方失去联络。这位自称"静 子"的女客户便是前文中提到的王某某。

2016年10月, "静子"再次与李先生 联系,称自己已离婚,经济自由,让李先生 继续为其联系购房事宜。就这样,两人间中 介与客户的关系一直持续到 2017 年 3 月。是

快递丢了"讨要说法"

商品被快递公司遗失,淘宝店主心满

不满携众人上门"讨要说法",结果双方

发生争执并持械互殴,造成快递公司员工

轻微伤。近日,上海市徐汇区人民法院对

这起聚众斗殴案进行审理并作出一审判

决,涉事的淘宝店主等人因犯聚众斗殴罪

快递遗失淘宝店主上门讨说法

平时发货常用同一家快递公司,截至案发 双方已合作一年有余,一直顺顺利利。然

而去年 6 月的一桩事件却让原本顺利的合

件商品被快递公司运丢了,心生不满的他

当晚九点,刘某二人到达快递公司后,与

快递公司老板曹某夫妇等多人理论起来,

不久双方越说越冲越吵越凶,渐渐地动起

手来。由于刘某二人"势单力薄",在推

搡中并不占上风,于是"落荒而逃",离

开了现场。吃了"哑巴亏",刘某自然内

心憋屈,回去的路上便指使员工王某电话

纠集了解某等 4 人返回快递公司寻求报

复。当晚十点半,刘某一行6人与快递公

司曹某夫妇及员工共计十余人再次展开互

殴,刘某一方中的二人用铁锹参与斗殴,

开庭审理挑事儿一方分获刑罚

速抓获归案,经刘某电话通知,其他涉案

人员主动至公安机关接受调查,并如实供

结伙在公共场所聚众斗殴,破坏社会秩

序,其中两人还持械聚众斗殴,其行为均

已构成聚众斗殴罪, 且系共同犯罪, 应予

处罚。考虑到涉案人员到案后如实供述罪

行,有的人主动投案自首,有的人有立功

表现,依法予以从轻处罚。最终,上海徐

汇法院以聚众斗殴罪判处刘某有期徒刑一

年六个月, 其他五人分处缓刑至三年有期

曹某等人报警后, 刘某被公安机关迅

徐汇法院开庭审理后认为, 刘某6人

并将曹某打成轻微伤。

述了犯罪事实。

徒刑不等的刑罚。

遂带着员工王某前去快递公司"讨说法"

刘某在上海徐汇经营一家淘宝网店,

据刘某描述,当时,他发现网店的一

被判处缓刑至三年有期徒刑不等。

作横生变故。

淘宝店主因聚众斗殴获刑

□法治报记者 季张颖

法治报通讯员 张超

时,李先生与妻子关系紧张准备离婚,这位 女客户突然对李先生"关怀备至",两人互生 情愫。其间,"静子"渐渐透露出自己的

"我们慕容家族做的是酒店生意,集团 旗下有好多家国际酒店和养老院。"

"我爸爸已经过世了,但是我有四个哥 哥,因为我是最小的妹妹,所以他们一直都

"之前我和前夫离婚,哥哥们为了帮我 出气还出手教训了我前夫。"

"我有两个女儿,大女儿叫慕容洋子 (后简称"洋子"),正在海外留学,孩子特别 乖巧, 你们可以互相加一下微信。

信口雌黄露出马脚

李先生原本以为自己交了个"豪门"女 友,对"准继女""洋子"也是关爱有加, 先后多次在"洋子"微信求助时,给其转账 汇款,总计 1.7 万余元。

谁知当李先生准备与"静子"第一次单 独出游时,剧情急转直下。

2017年4月,"静子"称自己想出售位 于西安的一栋商务楼,让李先生陪同其一起

去西安。登机前,李先生无意中发现对方登 机牌上的名字是"王某某"而非"慕容静 子",顿时疑窦丛生,当面提出疑问。但对方 并没有显露出慌张的神情, 只是十分无奈地 说道:"当初离婚的时候,我和我前夫闹得 很僵,他有黑道背景,所以一直在追杀我, 哥哥们为了保护我,就给了我一张公司员工 的身份证, 让我到上海来避避风头。

听了"静子"的解释,李先生虽然仍心 存怀疑,可因二人正处于热恋期,便把疑虑 搁置,但西安之行就此取消。

不久, "静子"称家族中有人叛变, 自 己被哥哥追杀,李先生出于保护爱人的想法 带其四处躲避,而后"静子"又称有"山口 组"的人牵扯其中。李先生越想越不对劲, 便提出要护送"静子"回上海的寓所,但 "静子"坚决不肯回"遍布杀手"的住处。李 先生无法,只得以女友身份将其带回家中。

然而, 一直与李先生同住的母亲看到三 十多岁的儿子竟然带回一个年近半百的女友, 心中难以接受。随着"静子"暴露出来的问 题越来越多,李先生终于提出了分手,但 "静子"仍不死心,谎称自己已经怀孕,可李 母并不相信,坚决要求对方离开。李先生于 心不忍追出门去, 谁知对方一出小区, 便健

同病相怜 还有中介"中招"

正当李先生回顾这半年多啼笑皆非、古 怪离奇的遭遇时,他接到了一位林姓房产中 介的电话。小林向李先生诉说了自己被名为 "慕容静子"的女子欺骗的经历。只不过与小 林关系暧昧的是一直仅有微信联络的"慕容 洋子", "静子"在其中扮演的是"洋子"姑 姑的角色,而小林竟然被素未蒙面的"洋子" 骗取钱款近3万余元。更令人匪夷所思的是, 两人相似的遭遇几乎同时发生。

李先生与小林见面后,发现双方其实早已 有一"声"之缘。原来早前"静子"曾让小林以自 己哥哥的的身份与李先生通过电话,但双方当 时并没有怀疑"静子"的身份。如此一来,二人

找出来, 小林在微信上谎称自己丢了工作, 找对方帮忙,"静子"答应与小林见面。见 面当日小林报了警,警方当场将王某某抓获。 到案后,王某某如实供述了自己的罪行,承 认了"静子"、"洋子"均为自己的化名,随 后退赔了从林、李两位受害人处骗得的钱款。

注 销 公 告

遗失声明

司, 统一社会信用代码 91310230MA1K0KM365. 遗失 营业执照正、副本,声明作废,

上海南岛文化传播有限公

上海立守信息科技有限公 司, 统一社会信用代码: 91310230MA1K0KRA50, 遗失 营业执照正、副本,声明作废

上海先捷建设工程有限公 司, 统一社会信用代码: 91310230MA1K0LKU7W, 遗失

卓之绵, 遗失道路运输从

李海忠,遗失营业执照正

上海静荣燕然实业发展有

营业执照正、副本,声明作废

业人员从业资格证,证号:

3100000020113323738,声明作

副本,证照编号:

270016201612150019 (20), 声

限公司,遗失税务登记证正副

本,税号:310227569566172,

特此公告。

声明作废。

上海中房园艺有限责任公 **司**,经股东决定,即日起,公 司注销,特此公告。

上海中房绿化装饰有限责 任公司, 经股东决定, 即日起 公司注销,特此公告。

上海伯骑士矿泉净化设备 **有限公司**,经股东会决议解散 并已成立清算组,请债权人自 本公告刊登之日起45日内向本 公司清算组申报债权, 特此公

上海苏雁智能电气科技有 限公司, 经股东决定解散并已 成立清算组,请债权人自本公 告刊登之日起45日内向本公司 清算组申报债权,特此公告。

上海尤奈德机电技术有限 公司,经股东决定解散并已成 立清算组, 请债权人自本公告 刊登之日起45日内向本公司清

司 , 统 一 社 会 信 用 代 码 : 91310114662416873J,经股东会

优利咨询(上海)有限公 司,经董事会决议,决定注销, 法 人 代 表 : PUA SECK GUAN, 请有关债务债权人在

上海清音娱乐有限公司 经股东会决议,决定注销,法 人代表: 姚晓, 请有关债务债 权人在45天内前来联系,特此

资 公 告

上海达吉斯高级内衣有限 **公司**, 经股东会决议, 即日起 公司注册资本由587.9641万元减 少到470.3713万元,特此公告。

本是"爱花"之人 奈何要当"偷花贼"

□见习记者 王川 通讯员 金剑轩

本报讯 爱花养花固然是一桩美事,可 为满足自己"爱花"私欲而走上犯罪道路却 有些得不偿失。近日, 喜爱花草的男子盛某 某打着"爱花"的名义,数次盗窃他人家中 盆栽 40 余盆,并养植于自己家中。日前,金 山区人民检察院依法以涉嫌盗窃罪对盛某某 提起公诉。金山区人民法院审理后,以盗窃 罪判处盛某某拘役3个月,缓刑4个月,并 处罚金 1000 元。

"早上起来一出门就发现家门前的盆栽 又不见了,这都是第5次了。"2018年5月的 一天清早,民警接到了被害人郭女士的报警 电话, 称其摆放于家门口的盆栽自 2017 年 9 月起就屡屡被盗。

接到电话后,民警立即开展工作,经侦 查,犯罪嫌疑人盛某某被抓获,其到案后对 犯罪事实供认不讳。案件随后移送至金山检 察院。犯罪嫌疑人盛某某向检察官交代了自 己因私欲盗窃他人盆栽的犯罪事实。

"我平时一直很喜欢花花草草,却不想 花太多钱购买。2016 年 5 月一天夜晚,我下 班回家看到路边一户人家的门前摆放了一盆 挺好看的盆栽,就起了歪念,趁着天黑周围 也没人,就把那盆盆栽搬回了家。"盛某某说

大起来,在随后的数月间,盛某某便常在深 夜出门游荡,看到他人门前有好看稀有的盆 栽就盗取回家。直至被抓获,盛某某共盗窃 多肉、绿植等盆栽约40余盆,所盗盆栽均被 其养植于家中。

日前,金山检察院依法对盛某某提起公 诉。检察机关认为,犯罪嫌疑人盛某某以非法 占有为目的,多次窃取他人财物,其行为已触 犯《刑法》,应当以盗窃罪追究其刑事责任。

最终, 金山法院支持该罪名指控, 以盗 窃罪判处盛某某拘役3个月,缓刑4个月, 并处罚金 1000 元。

🦢 法院判决

上海一中院经审理认为,陈先生与志达

公司签订的竞业限制协议中,明确约定捷迅

公司是与志达公司存在竞争关系的公司,虽

然陈先生称其是因工作需要出入捷迅公司。

但却未能对其须连续在正常上下班时间至捷

迅公司进行产品考察的必要性予以合理说

明,且作为临时派驻人员却使用捷迅公司门

禁系统、手机号码,与常理相悖。原审法院

认定陈先生违反竞业限制约定须承担违约金

支付义务,并无不当。就双方争议的竞业限

制违约金数额,原审法院已根据陈先生离职

前月工资收入、竞业限制期限以及志达公司

已支付竞业限制补偿金数额等综合考量、酌

上海一中院遂驳回双方上诉,维持原

文/王正叶

情调整,亦无不当。



违反竞业限制的代价



陈先生曾 是志达公司的 高级技术人

员。2015年11月,陈先生离职并与公司签订 竞业限制协议,约定其离职一年内,不得设立 同业竞争公司且不得进入同业竞争公司工作。 协议还列明同业竞争的公司名录, 并约定若违 反协议, 陈先生应支付竞业限制经济补偿 15 倍的违约金等。

离职后陈先生供职于科信公司,但2016

年 6 月起, 陈先生频繁出入竞业限制协议中列 明的与志达公司存在竞争关系的捷迅公司。志 达公司向某区仲裁委申请仲裁, 要求陈先生支 付违约金 140 万余元。仲裁委裁决陈先生支付 违约金34万元。双方均不服裁决,诉至原审

2017年5月,一审法院作出判决,认定 陈先生违反竞业限制协议, 酌情判定陈先生支 付违约金29万元。双方均不服,上诉至上海 市第一中级人民法院。

陈先生: 我没有违反竞业限制协议,请求

志达公司: 陈先生的违约行为给公司造成

撤销原判,改判我无需支付违约金。

了巨大损失,请求撤销原判,改判其支付违约 金 140 余万元。



本案的争 议焦点为:

2018年8

月,上海一中

院公开开庭审

1.陈先生是否违反了竞业限制协议?

2.如果违约,陈先生应支付多少违约金?

理该案, 陈先生、志达公司方均到庭参加庭

陈先生: 我离职后在科信公司担任物料部 开发经理, 后因工作需要被派驻至捷迅公司考 察新产品,并非是在捷迅公司工作,没有违反 竞业限制协议。

志达公司: 陈先生在正常上下班期间频繁

出入捷迅公司,并使用该公司的指纹门禁系统 和手机号码,显然有悖常理,违反了竞业限制 协议。

陈先生:目前为止志达公司仅支付我竞业 限制经济补偿9万余元,却要求我赔偿140万 余元的违约金,明显过高。

志达公司: 陈先生在公司任工程师期间掌

握大量的商业秘密, 其违约行为给公司造成巨 大损失,应按约承担支付公司竞业限制经济补 偿 15 倍的责任。

●欣法官提示

劳动合同法第23条规定,对负有 保密义务的劳动者,用人单位可以在劳 动合同或者保密协议中与劳动者约定竞 业限制条款,并约定在解除或者终止劳 动合同后,在竞业限制期限内按月给予 劳动者经济补偿。劳动者违反竞业限制 约定的,应当按照约定向用人单位支付 违约金。 (以上公司名均为化名)



E-mail: shfzb@vip.sina.com

金勇 E-mail:fzbfzsy@126.com

步如飞、扬长而去。

便确定了自己被骗的事实,决定报警。 为了引蛇出洞,把失联多日的"静子"

道。第一次盗取盆栽就成功得手,他越发胆

算组申报债权,特此公告。 上海瑞笙金属制品有限公

决议即日起注销,特此公告。

45天内前来联系,特此公告。